

低企业税率和亲商环境是企业主选择在香港开展业务的主要原因。香港被世界银行列为 2020 年营商环境排名第三的地方，在香港设立企业相对简单，因为它可以远程完成，而且没有常驻董事或最低股本要求。在香港设立离岸公司之前，了解贵公司可能需要缴纳的各种香港离岸公司税很重要。

企业所得税

香港以属地税制运作。这意味着所有公司，无论其税务居民身份如何，通常都需要就在香港开展业务活动所得利润缴纳 16.5% 的企业所得税。如果您的离岸公司在香港境外开展大部分业务活动，这可能是有利的，因为这意味着您无需为在香港境外赚取的利润缴纳公司税。

自 2018 年 4 月 1 日起，香港实行两级利得税制。在此税制下，公司应课税收入首 200 万港元的企业税率为 8.25%。公司的剩余利润将继续按 16.5% 的标准公司税率征税。

免税项目

除了在香港以外赚取的利润外，还有其他类型的利润在香港是免税的。这包括资本收益、银行存款利息和股息。香港公司对居民或非居民的股息分配或利息支付也不征收预扣税。将利润汇回母公司的分公司无需缴纳预扣税。此外，香港的税务亏损可无限期结转，以抵销未来的应课税利润。

增值税（VAT）和关税

与大多数司法管辖区不同，香港不对在香港销售的商品和服务征收增值税、商品及服务税（GST）或销售税。香港也不对进口商品征收关税。

财产税

如果您的公司购买或投资房产，它可能需要按照土地和建筑物的应评税净值缴纳 15% 的标准房产税。该物业赚取的租金收入将按标准香港公司税率缴纳。如果公司已经为从该物业赚取的租金收入缴纳公司税，或者如果该物业由公司出于商业目的而拥有，则公司可以选择申请免征物业税。

印花税

印花税可以对公司买卖股票或财产征收。对于港股，每笔交易按股票价格或市值的 0.2% 征收印花税，视何者价值较高而定。公司可免除某些交易的印花税，例如在香港联合交易所上市的交易所交易基金（ETF）单位的转让、关联法人机构之间的股份转让以及某些股票借贷交易。

就香港物业的售卖转易契而言，须缴付的印花税视乎所转让的物业是住宅物业还是非住宅物业而定。转让住宅物业的印花税为 15%，而转让非住宅物业的印花税最高可达 4.25%。印花税将适用于财产的市场价值或财产的交易价格，具体取决于哪个价值更高。

强制性公积金

强制性公积金（MPF）于 2000 年实施，是香港居民的强制性退休基金，旨在帮助他们应对退休生活。强积金计划要求在香港的离岸公司向雇员的强积金强制性供款，金额为雇员月薪的 5%。供款额上限为每月港币 30,000 元。

香港离岸公司税务的会计期间

香港的财政年度从 4 月 1 日开始，到 3 月 31 日结束。通常，纳税申报表将在 4 月的第一个工作日发出。公司将被要求在纳税申报表签发之日起 1 个月内提交。

但是，财政年度较晚结束的公司可能会要求延期提交纳税申报表。最终，提交截止日期将取决于公司会计年度的结束时间。任命税务代表的公司可以根据集体延期计划要求延长纳税申报截止日期。

香港离岸公司税务审计要求

所有在香港注册成立的公司都必须每年提交经审计的财务报告。财务报告必须由香港会计师公会注册及认证的核数师审核。

公司应准备必要的财务文件，如财务报表、银行报表、收据、发票、商家账户报表、总账和试算表，并将其提交给经过认证的审计公司，以便他们顺利完成审计。财务报告经审计后，公司必须将经审计的财务报告与纳税申报表一起提交给税务局。

税收优惠

香港的某些行业或商业活动可能享有较低的公司税率。例如，如果收入来自某些特定交易，在岸和离岸基金可免征公司税。符合条件的企业财资中心以及符合条件的飞机和船舶租赁活动所赚取的某些利润也将享受优惠税率。此外，从事研发的企业可从其应税收入中享受此类费用的更多扣除。

香港离岸公司的税率通常被认为是优惠的，因为公司税率相对较低，而且没有销售税和进口税。对于从事某些业务活动的公司，还有相当多的非应税项目和税收优惠。因此，在香港开设离岸公司颇具吸引力。

在香港，所有公司都必须提交经审计的财务报告以及纳税申报表。因此，建议您咨询专业的秘书公司，以免在管理香港公司的税务和会计义务时遇到不必要的麻烦。